

Годъ 55-й.

Суббота, 21-го Ноября.

1892 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
напечатанія частные объявленія.

№ 90.



Подписанная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. О прибытии Ихъ Императорскихъ Величествъ изъ Гатчины въ С.-Петербургъ—Движеніе по служ-
бѣ.—Объявленія.—Часть неофиціальная. Отечественная хроника.—Олонецкая хѣтопись. Г. Петрозаводскъ. Свѣдѣнія о средствахъ Краснаго Креста.
Цѣны на предметы продовольствія. Состояніе погоды и пути сообщенія. Ладвинскій или Масовскій языкъ. Торговыя цѣны. Телеграммы. Разныя из-
вѣстія.—Иностранныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Объявленія.

Розыски.

Лодейнопольское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и счита-
ніи недѣйствительнымъ увольнительного би-
лета срока службы 1885 года за № 35—1981,
выданного изъ Боровичской мѣстной коман-
ды—Андрею Пименову Фомину.

Торги.

Въ присутствіи Архангельского губерн-
скаго правленія, съ участіемъ членовъ каз-
ненной палаты, 8 декабря 1892 г. назначено
произвести рѣшительные торги, съ пе-
реторжкою черезъ три дня, на поставку въ
1893 году материаловъ, потребныхъ для об-
мундированія арестантовъ Архангельского
исправительнаго отдѣленія. Кондиціи по оз-
наченому предмету можно видѣть въ гу-
бернскомъ правленіи ежедневно, кроме вос-
кресныхъ и табельныхъ дней, съ 10 часовъ
утра до 2 пополудни. На торгахъ этихъ будуть
принимаемы и запечатанныя заявле-
нія, но послѣднія должны быть доставлены
въ присутствіе губернского правленія не
позже 12 часовъ дна торга.

Повѣнѣцкое уѣздное по крестьянскимъ дѣ-
ламъ присутствіе симъ объявляетъ, что, на
основаніи журнального опредѣленія его отъ
10 сего ноября, въ зданіи Повѣнѣцкаго уѣз-
дного полицейскаго управлениія 19-го декабря

сего года въ 12 часовъ два назначены изу-
стные и посредствомъ запечатанныхъ паке-
товъ торги, безъ переторжки, на продажу
мертваго валежнаго лѣса изъ лѣсныхъ па-
дѣловъ крестьянъ Повѣнѣцкаго уѣзда.

При этомъ присовокупляется: 1) что тор-
ги будутъ производиться по вольной цѣнѣ
и вступаютъ въ силу по утвержденію ихъ
уѣзднымъ присутствіемъ; 2) желающіе тор-
говаться подаютъ заявленія въ уѣздное при-
сутствіе съ представлениемъ залога 30 руб.
по каждому надѣлу крестьянъ, на лѣсной
материалъ коего они имѣютъ торговаться, и
3) о количествѣ, качествѣ и прочихъ усло-
віяхъ продажи мертваго валежнаго лѣса изъ
лѣсныхъ надѣловъ крестьянъ Повѣнѣцкаго
уѣзда можно получить подробныя свѣдѣнія
въ Повѣнѣцкомъ уѣздномъ по крестьянскимъ
дѣламъ присутствіи за недѣлю до срока,
назначенаго для торговъ.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путь-
ей сообщенія, назначивъ въ общемъ при-
сутствіи своемъ на 1 и 5 декабря сего года
торги изустные и посредствомъ запечатан-
ныхъ объявлений на подсыпку песку въ на-
иболѣе грязныхъ мѣстахъ бечевника канала
Императора Петра Великаго на частяхъ 3,
7, 9, 10, 15, 16, 19, 20, 21, 23 и 24 в. в.
отъ г. Шлиссельбурга, въ 1 участкѣ Шлис-
сельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго
округа путей сообщенія, съ сѣмѣтной суммы
2277 руб., вызываетъ желающихъ взять
этотъ подрядъ, согласно утвержденныхъ,
сѣмѣты съ раздѣлкою и кондиціей, авитъся

Движеніе по государств- венной и общественной службѣ.

Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе.

По канцеляріи 1. губернатора.

10-го сего ноября, младший помощникъ
правителя канцеляріи Олонецкаго губерна-
тора, неимѣющій чина Александръ Гарягинъ
определенъ исправляющимъ должность стар-
шаго чиновника особыхъ порученій при его
превосходительствѣ г. губернаторѣ.

лично къ означенімъ торгамъ въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же, согласно ст. 171 полож. о казен. подр. и пост. изд. 1887 года (т. X ч. I свод. зак. гражд.) подать или прислать запечатанный объявленія не позже 2 ч. пополудни 1 декабря 1892 г. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правленіи (С.-Петербургъ, Николаевская, 76) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 ч. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (3)

Продажа имѣній.

Вытегорская городская управа объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что въ присутствіи оной назначены 25 ч. ноября мѣсяца торги безъ переторжки на продажу двухъ пустопорожнихъ мѣсть въ г. Вытегрѣ, принадлежащихъ наследникамъ мѣщанъ: Чиркина подъ № 364 и Александра Богданова подъ № 371, для пополненія накопившихся съ этихъ имуществъ налоговъ казеннаго, городскаго и земскаго.

— Конкурсное управление по дѣламъ несостоятельного должника бывшаго товарищества Волго-Невскаго баксирнаго пароходства симъ объявляетъ, что Конкурснымъ управлениемъ продаются лѣсныя дачи, состоящія изъ строеваго и дровяннаго лѣса съ землею и принадлежащія означеному товариществу въ Череповецкомъ уѣздѣ: при деревни Пакишъ по рѣкѣ Андотѣ 3878 д. 1488 кв. саж. и при деревняхъ Нежбай и Усть-Колпи между рѣками Судой и Андотой 3937 дес. 1316 кв. саж.; и въ Бѣлозерскомъ уѣздѣ: по сельцу Пажецкому близъ рѣки Шумлы 227 дес. 1700 кв. саж.; по деревнѣ Воротыни 244 дес. 1053 саж., близъ деревни Воротыни 84 дес. 1497 кв. саж., и близъ рѣки Шексны: при сельцѣ Горкѣ 264 дес. 1527 кв. саж., въ пустошѣ Дубровка 175 дес. 507 кв. саж., и при сельцѣ Березиной 200 дес. Лица желающія приобрѣсти означенныя лѣсныя дачи имѣютъ подать о семъ письменныя заявленія съ предложеніемъ цѣнъ въ Конкурсное управление, помѣщающееся въ С.-Петербургѣ по Александровской площади въ домѣ № 2 кв. 5.

— Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что согласно требованію С.-Петербургской уѣздной земской управы, для пополненія разныхъ недоимокъ, въ суммѣ 90 р. 29 к., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе крестьянина Костромской губерніи, Чухломскаго уѣзда, дер. Пустошекъ, Федора Никитича Никитина, заложенное по двумъ закладнымъ рядовому Либерману въ суммѣ 1320 руб., состоящее С.-Петербургской гу-

берніи и уѣзда, Полюстровскаго участка, въ селеніи Исаковка, по Старопороховской дорогѣ, № 12, и полицейской № 11, заключающе въ себѣ деревянный одноэтажный съ мезониномъ домъ, крытый желѣзомъ, длин. $12\frac{1}{2}$ и шир. 4 саж., сарай и прачечную, земли принадлежитъ $168\frac{1}{3}$ кв. саж., оценено съ землею въ 2486 руб.— Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торга 19 января 1893 г., съ переторжкою чрезъ три дня, въ присутствіи С.-Петербургскаго губернскаго правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей и публикаціи относящіяся. (3)

Вице-Губернаторъ Стражовский.

Секретарь Благовѣщенскій.

Редакторъ Поповъ

8-го ноября, въ день св. архистратига Михаила, квартирующей въ Варшавѣ лейбъ-гвардіи литовскій полкъ чествовалъ свой полковой праздникъ. Къ $12\frac{1}{2}$ часамъ дня полкъ въ парадной формѣ построился на площадкѣ передъ своею церковью и принялъ знамена. По окончаніи молебна, командающій войсками варшавскаго военного округа поздравилъ полкъ съ праздникомъ, послѣ чего прочитана была слѣдующая телеграмма Государя Императора:

„Искренно поздравляю литовцевъ съ праздникомъ и пью отъ души здоровье полка“.

АЛЕКСАНДРЪ.“

Послѣ церемоніального марша, всѣ присутствовавшіе прослѣдовали въ офицерское собраніе, где былъ сервированъ завтракъ. Въ началѣ завтрака командромъ полка была прочитана по словамъ „Варш. Днѣви.“, поздравительная телеграмма отъ Августійшаго Шефа литовцевъ Великаго Князя Николая Николаевича:

„Шлю сердечные поздравленія доблестному лейбъ-гвардіи литовскому полку съ полковымъ праздникомъ и пью за славу и процвѣтаніе полка“.

НИКОЛАЙ.“

Его Императорское Высочество Великий Князь Георгий Михаиловичъ 11-го ноября возвратился изъ Боржома въ С.-Петербургъ.

11-го ноября Его Императорское Высочество Генераль-Фельдцейхмѣстеръ Великий Князь Михаиль Николаевичъ, въ сопровожденіи Августійшаго Сына, Великаго Князя Сергея Михаиловича, поѣхалъ Михайловское артиллерійское училище. Прибывъ въ училище въ $3\frac{3}{4}$ ч. дня, Его Высочество, по словамъ „Русск. Изв.“, прослѣдовалъ въ столовый залъ, где въ это время обѣдали юнкера. По окончаніи обѣда юнкера, Великий Князь обошелъ спальные камеры юнкеровъ, классы, лазаретъ и артиллерійский музей, а затѣмъ прослѣдовалъ въ конференц-залъ академіи и училища, где Его Высочеству были представлены всѣ вновь поступившіе въ текущемъ году юнкера младшаго класса.

Кубанскія Областныя Вѣд. сообщаютъ: Исправляющей должности начальника Кубанской области и наказнаго атамана кубанскаго казачьяго войска обратился къ горцамъ со слѣдующимъ воззваніемъ, разосланніемъ по аульнымъ селеніямъ: „Адыге! Въ прежнее время, которое еще помнить ваши старики, всей Россіи и всему свѣту

известны были ваши предки за людей честныхъ, гордыхъ, вѣрныхъ слову, самолюбивыхъ и храбрыхъ. Въ то время, хотя вы и воевали съ русскими, по русскимъ васъ уважали и считали достойными воинами. Теперь, по волѣ Аллаха, мы подчиняемся одному Царю; война окончилась; вашъ прежний врагъ здѣсь—казакъ и солдатъ—обратился къ занятіямъ, свойственнымъ мирному времени: хлѣбопашеству, садоводству, и т. п.; вамъ казалось, слѣдовало бы перейти къ тѣмъ же занятіямъ, но это не такъ. Ваша молодежь не хочетъ честнаго труда, а предпочитаетъ добывать средства къ жизни разными преступными занятіями. Постоянныя воровства, грабежи, дерзкія нападенія на станичныя кассы и почтовые поѣзды указываютъ на предпочитаемое ими добываніе денегъ этимъ путемъ. Адыгѣ! Неужели вы хуже вашихъ славныхъ предковъ,—имъ стыдно изъ гробовъ глядѣть на васъ; вы потеряли совѣсть, вашему слову уже никто не вѣрить, вы опозорили самое название адыгѣ-черкеса, когда прежде это были почетныя именования, и носившій ихъ гордился тѣмъ; вашимъ поведеніемъ вы огорчаете Бога, огорчаете Царя. Неужели же между вами не найдется столько честныхъ людей, чтобы снять лежащій на васъ позоръ воровства и грабежей, выдать всѣхъ позорящихъ васъ и твердымъ рѣшеніемъ всѣхъ обществъ измѣнить образъ жизни и возстановить доброе имя адыгѣ. Нѣть, я уѣждень, что въ васъ не погасли добрыя начала,—они только скрылись въ безсиліи передъ смѣлостью злоумышленниковъ и ихъ нахальствомъ. Одумайтесь, измѣнитесь, заявите мнѣ о вашихъ нуждахъ, желаніяхъ и о всемъ томъ, что вамъ можетъ мѣшать скорѣе исполнить обязанности честныхъ подданныхъ нашего Царя, и я съ радостью пойду къ вамъ навстрѣчу, сдѣлаю все, что въ моей власти, и буду вашимъ ходатаемъ предъ милостію Государя по всѣмъ вашимъ дѣламъ. По волѣ Государя, земли и угодій у васъ довольно, а приложивши ваши силы и ваши знанія, заживете въ довольствіѣ, какого теперь не испытываете. Обращаюсь также къ сultанамъ, князьямъ и дворянамъ, пользующимся почетомъ иуваженіемъ своихъ единоплеменниковъ—вразумите малодушныхъ, и этимъ добрымъ вліяніемъ заслужите наше уваженіе и любовь. Да вразумить всѣхъ васъ Аллахъ на добрыя дѣла.

„Прав. Вѣстн.“

Олонецкая Лѣтопись.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Открытие книжного склада при соборѣ.—Главный советъ Братства Преподобнаго Александра Свирскаго Чудотворца симъ объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что онъ Совѣтомъ, съ 10-го сего ноября, при Петрозаводскомъ каѳедральномъ соборѣ, открывается книжный складъ, съ цѣлью: 1) выдачи книгъ на время для чтенія, 2) продажи оныхъ, а равно иконокъ и крестиковъ и 3) бесплатной раздачи листковъ и брошюръ религиозно-нравственного содержанія.

* * *

Свѣдѣнія о средствахъ Олонецкаго местнаго управления Россійскаго Общества Краснаго Креста, за время съ 7 октября по 16 ноября 1892 года.

Къ 7-му октября оставалось расходныхъ суммы: а) наличными деньгами—248 руб. 70 коп., б) билетами государственного банка второго выпуска—1650 руб. и в) по книжкѣ сберегательной кассы государственного банка при Петрозаводскомъ губернскомъ казначействѣ за № 1838—228 руб. 62 коп., всего 2127 руб. 32 коп. Съ 7 октября по 16 ноября поступило наличными деньгами 59 руб. 19 коп.; въ теченіе того же времени выписано въ расходъ наличными деньгами и внесено въ сберегательную кассу по книжкѣ за № 1838-мъ 239 руб. 19 коп. Затѣмъ, осталось и при повѣркѣ оказалось на лицо къ 16-му ноября: а) наличными деньгами—68 руб. 70 коп., б) билетами государственного банка—1650 руб. и в) по книжкѣ за № 1838—467 руб. 81 коп., всего **шесть тысяч сто восемьдесят шесть рублей пятьдесят одна коп.**

* * *

Цѣны на предметы продовольствія въ городѣ Петрозаводскѣ, съ 12 по 19 ноября 1892 г.

	Высшая.	Низшая.	Средняя.	P. K.	P. K.	P. K.
За куль ржаной муки						
9-ти п. вѣса	13	—	—	—	—	—
— овса 6-ти п.	—	—	—	—	—	—
вѣса	6	—	—	—	—	—
За пудъ крупы:						
гречневыхъ	2	—	—	—	—	—
овсянныхъ	2	50	—	—	—	—
ячныхъ	2	40	—	—	—	—
пшена	2	40	—	—	—	—
— мяса: свѣжаго	4	—	2 40	3 20	—	—
— соленаго	3	20	2 40	2 80	—	—
— сѣна	—	27	—	22	—	25
За ведро вина 40°	7	—	5 80	6 40	—	—

Лодейное-Поле, 14-го ноября.—Сегодня прибыла въ гор. Лодейное-Поле охотничья команда 89 пѣхотнаго Бѣломорскаго полка, состоящая изъ 40 нижнихъ чиновъ и 4-хъ офицеровъ: поручика фонъ-Геннинъ, подпоручиковъ: Закржевскаго и Папенгута и подпрапорщика Жевержеева, которая прослѣдуетъ въ Шимозерскую волость, Лодейпольского уѣзда, для охоты на медведей. Изъ гор. Ревеля, мѣста стоянки Бѣломорскаго полка, до С.-Петербургга команда этаѣхала по желѣзной дорогѣ, а затѣмъ уже сюда шла пѣшкомъ, выступивъ изъ С.-Петербурга 8 ноября; она имѣеть при себѣ трехъ лошадей, для возки командной приклади.

Состояніе погоды и пути сообщенія.

Пудожъ, 12-го ноября.—Съ 7-го ноября наступила холодная погода—отъ 2 до 5 градусовъ по Реомюру; въ ночь на 9 ноября снѣга на столько напало, что началасьѣзда на саняхъ, а 11-го числа была запачтальная мятель и также выпало много снѣга. Рѣки же и озера промерзли весьма мало и черезъ рѣку Водлу переиѣрава производится еще на лодкѣ.

Ладвинскій или Масовскій языкъ.

Въ журналѣ „Живая Старина“ (выпускъ IV, стр. 202) напечатано 40 словъ, употребляемыхъ на условномъ языкѣ стекольщиками-ходебщиками села Ладвы, Петрозаводскаго уѣзда, Олонецкой губерніи. Слова эти записалъ нѣкто Juho Henrik Kala, студентъ Гельсингфорскаго университета, путешествовавшій въ 1889 году съ ученымъ профессоромъ того университета, докторомъ философіи Emil Nestor Sѣtälѣ, по Олонецкой губерніи, съ цѣлью изученія велинскаго (финскаго) нарѣчія. Сообщеніемъ словъ условнаго языка г. Кала обязанъ крестьянину села Шокши Федору Гаврилову Елисѣеву, по словамъ котораго „Ладвинскій“ языкъ, иначе называемый „масовскій“, существуетъ изстари: уже прадѣль его зналъ этотъ языкъ; самъ Федоръ Елисѣевъ выучился этому языку у своего отца, который былъ родомъ изъ Ладвы.

Въ алфавитномъ порядкѣ слова условнаго языка слѣдуютъ такъ:

- алафѣйникъ—самоваръ,
- беляха—стекло,
- буляжъ—глаза,
- вѣлить—понимать,
- гелмѣ—молоко,
- зѣхать—говорить,
- злѣпъ—человѣкъ, мужчина,
- кичапъ—ножикъ,

комлюха—шапка,
кубасъя—жена, женщина,
леншовикъ—самоваръ,
леншуха—вода,
лысый—дорогой,
марюшникъ—гривенникъ,
машчужить—работать,
мікрый—маленький,
отзѣхать—перестать, говорить,
паруха—баня,
паймшукъ—мальчикъ (г. Кала сопоставляетъ это слово съ финскимъ (этонскимъ) *pois*, множ. числ. *poissid*),
плаханъ—рубль,
салма—домъ,
стіверь—деньги (г. Кала вспоминаетъ шведское *stytser*—маленькая монета, грошъ),
сумакъ—хлѣбъ,
теренить—обѣдать,
теренюха—обѣдъ,
фетѣха—венчикъ,
филька—патачекъ,
хлебакъ—ложка,
хѣлай—дешевый,
ходакъ—нога,
хрустъ—рубль,
хивуга—дорога (г. Кала указываетъ на чудское *kävup* и финское: *käüp*—идти, шагать),
хлукапъ—собака (г. Кала сравниваетъ это слово съ финскимъ: *haukkyä*—лаять и областнымъ корельскимъ: *haykku*—собака),
шифторъя—дѣвшка,
іюрыя (*jurgja*)—рука,
яркъ—старикъ,
яруха—старуха.

Торговыя цѣны на хлѣбъ

въ Олонецкой губерніи.

Съ 15-го октября по 1-е ноября 1892 г.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 13 р., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 12 р. 50 к., за пудъ 2 р. 60 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3\frac{1}{2}$ к., пшеничный 6 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 12 р. 50 к.—14 р., за пудъ 1 р. 48 к.—1 руб. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3-4\frac{1}{2}$ к.

Г. Олонецъ. Мука ржаная, за куль 12 р. 50 к., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3\frac{1}{2}-4$ коп., пшеничный 6—8 к.

Олонецкій уѣздъ. Мука ржаная: за куль

12 р.—13 р. 50 к., за пудъ 1 р. 45 к.—1 р. 60 к. Мука пшеничная: за пудъ 3 руб. 40 коп., Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 7—8 к.

Г. Лодейное-Поле. Мука ржаная: за куль 12 р. 50 к.—13 р. 25 к., за пудъ 1 р. 35 к.—1 р. 50 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 11 руб.—12 р. 50 к., за пудъ 2 р. 40 к.—2 р. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3-3\frac{1}{2}$ коп., пшеничный 6—8 коп.

Лодейнопольскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 12 руб. 60 коп.—13 руб. 50 к., за пудъ 1 руб. 45 к.—1 р. 60 к. Мука пшеничная: за мѣшокъ 10 руб.—13 руб., за пудъ 2 руб. 30 к.—2 руб. 80 коп. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 коп., пшеничный 5—8 к.

Г. Вытегра. Мука ржаная: за куль 12 р. 50 коп.—13 р. 50 к., за пудъ 1 руб. 50 коп. Мука пшеничная: за мѣшокъ 10 р. 75 к.—12 р. 50 к., за пудъ 2 р. 15 к.—2 руб. 80 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3\frac{1}{2}$ к., пшеничный 5—7 к.

Г. Каргополь. Мука ржаная за пудъ 1 руб. 20 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 к.—3 р. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $2\frac{1}{2}-3$ к., пшеничный 6—8 к.

Г. Пудожъ. Мука ржаная: за куль: 13 р.—13 руб. 50 коп., за пудъ 1 руб. 55 к.—1 руб. 60 коп. Мука пшеничная: за мѣшокъ 14 р.—16 р., за пудъ 2 р. 80 к.—3 руб. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3-3\frac{1}{2}$ к., пшеничный 7—8 к.

Пудожскій уѣздъ. Мука ржаная: за куль 13 р. 50 к.—14 р., за пудъ 1 руб. 55 к.—1 р. 60 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к.—3 р. 50 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 7—8 коп.

Г. Повѣнецъ. Мука ржаная: за куль 14 р., за пудъ 1 руб. 60 коп., мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печенный за фунтъ: ржаной $3\frac{1}{2}$ к., пшеничный 6—8 к.

ТЕЛЕГРАММЫ

Съверного Телеграфнаго Агентства.

Изъ „ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОГО ВѢСТИНИКА“.

Кронштадтъ, 11-го ноября. Пароходное сообщеніе безпрепятственное; посрединѣ пути и у кронштадтской пристани встрѣчается сало.

— 13-го ноября. Сего дня прекратилось прямое пассажирское сообщеніе.

Сего дня ушелъ въ море изъ Кронштадта грузившійся здѣсь голландскій пароходъ

„Юпитеръ“. Въ Кронштадтѣ нѣть болѣе пароходовъ заграничнаго плаванія.

Астрахань, 11-го ноября. Вчера, вечеромъ, случился пожаръ на нефтяной баржѣ, стоявшей на Балдѣ; вѣтромъ баржу понесло вверхъ противъ теченія, огонь перебросило на другія двѣ нефтяныхъ баржи, и вскорѣ пожаръ распространился на нефтяной караванъ. Сгорѣло 26 нефтяныхъ баржъ, паровая шкуна и пароходъ, принадлежащій обществу „Дружина“.

Хабаровка, 12-го ноября. Открывается частное училище, подъ руководствомъ супруги генераль-губернатора баронессы С. А. Корфъ, для дочерей офицеровъ въ чиновниковъ. Учителя преподаютъ бесплатно; сборъ за учение предназначается на устройство женской гимназіи.

ПОЛУЧАЕМЫЯ РЕДАКЦІЕЮ ГУВ. ВѢД.

12-го ноября.

Вулонъ. Великій Князь Сергій Александровичъ съ Супругою отправился въ Фолькстонъ.

Парижъ. Палата окончила избрание комиссіи для разслѣдованія Шанамскаго дѣла.

— Министръ торговли принималъ delegaciю отъ купцовъ, явившуюся просить, чтобы правительство постаралось добиться отъ Россіи болѣе дѣйствительнаго покровительства французскимъ фабричнымъ маркамъ и пониженія ввозныхъ пошлинъ на пѣкоторые товары.

Лондонъ. Великій Князь Сергій Александровичъ и Великая Княгиня Елизавета Федоровна прибыли въ Виндзоръ, чтобы сдѣлать визитъ Королевѣ Викторіи, и были встрѣчены принцемъ и принцессою Баттенбергскими. Почетный караулъ въ вокзалѣ былъ отъ гвардейского grenaderского полка съ музыкой. Въ субботу Ихъ Высочества поѣдутъ навѣстить герцога и герцогиню Эдинбургскихъ.

13-го ноября.

Парижъ. Фрейсинэ внесъ въ палату проектъ реорганизаціи кадровъ; проектъ этотъ, чисто оборонительнаго характера, направленъ только къ облегченію мобилизаціи. Учреждается новый чинъ генерала-адмирала. Значительно увеличивается число офицеровъ; формируются новые кавалерійскіе и артиллерійскіе полки. Благодаря сокращенію расходовъ по нѣкоторымъ статьямъ бюджета, исполненіе проекта не потребуетъ новыхъ расходовъ.

— Въ апелляціонной палатѣ должно было

начаться дѣло о Панамскомъ обществѣ. Стеченіе публики было большое; подсудимые не явились и разбирательство дѣла отложено до 10 января 1893 года, по требованію адвокатовъ.

14-го ноября.

С.-Петербургъ. Главноуправляющій собственномъ Его Величества канцеляріи по учрежденію Императрицы Маріи уведомилъ командира Кексгольмскаго полка, что Государыня Императрица пожаловала дочери полка — Маріи Кексгольмской, по случаю вступленія въ бракъ, цѣнныій браслетъ.

Вашингтонъ. Президентъ переселенческой комиссіи Чандлеръ, въ бесѣдѣ съ журналистами, сказалъ, что онъ вскорѣ представить законопроектъ, по которому всякий переселенецъ долженъ знать читать и писать на родномъ языке и располагать 600 долларами если одинокъ и большею суммою если у него есть жена и дѣти. Кроме того, Чандлеръ ратуетъ за запрещеніе эмиграціи въ теченіи пяти лѣтъ, чтобы поддержать существующую норму заработной платы.

Калькутта. Братъ бывшаго правителя Читрала Шерафейль внезапно ворвался съ небольшою шайкою въ Читраль, умертвилъ нынѣшняго правителя Уфсула-Ульмулка и брата его Мурата и захватилъ верховную власть. Народъ ему покорился.

Лондонъ. "Times", обсуждая события въ Читралѣ, говоритъ, что давно уже русскіе офицеры обнаруживаютъ въ Читралѣ усиленную дѣятельность, вслѣдствіе чего англійское правительство признало необходимымъ постоянно наблюдать за тѣмъ, что происходитъ въ Читралѣ. Хотя убийство Уфсула лишило Англію друга, но по всемъ признакамъ можно надѣяться, что она найдетъ такого же друга въ лицѣ его преемника.

15-го ноября.

Врестъ. Адмиралъ Лажавль далъ обѣдь русскимъ офицерамъ, послѣ чего состоялся блестящій раутъ.

Парижъ. Композиторъ Чайковскій выбранъ въ члены-корреспонденты музыкального отдѣла академіи изящныхъ искусствъ.

— Въ четвергъ состоится открытие курсовъ русскаго языка, учрежденныхъ министромъ Буржуа въ лицей Шарлемаше, Луи-ле-Грандъ, Іансонъ и Буффонъ; желающихъ слушать лекціи много. Для лучшихъ учениковъ будутъ устраиваемы поездки въ Россію.

16-го ноября.

С.-Петербургъ. Писатель А. Д. Галаховъ скончался на 85 году.

Лондонъ. Шеръ-Афзулъ заявилъ, что онъ состоять подданнымъ Афганскаго Эмира Абдурахмана. Ханъ, повидимому, зналъ о замыслахъ Шеръ-Афзула и содѣйствовалъ ему. Корреспондентъ "Times" замѣчаетъ, что это извѣстіе очень серьезно, такъ какъ Эмиръ не имѣлъ права вмѣшиваться въ дѣла Читрала.

Парижъ. Парламентская судебнѣя комиссія по дѣлу о Панамскомъ обществѣ выслушала показаніе судебнаго слѣдователя Принза по этому дѣлу. Принз не указалъ ни одного депутата, который получалъ бы деньги отъ Панамскаго общества, но заявилъ, что баронъ Рейнакъ получилъ отъ этого общества около 10 миллионовъ; никакихъ объясненій этой получки не найдено.

17-го ноября.

Парижъ. Отставка министерства принята. Министры будуть завѣдывать дѣлами до назначенія преемниковъ. По общему мнѣнію, разрѣшеніе министерскаго кризиса окажется затруднительнымъ. Радикальные газеты говорятъ, что положеніе нового кабинета будетъ яснымъ: онъ долженъ быть пролить свѣтъ на все Панамское дѣло. Смутно толкуютъ о распущеніи палаты.

Бомбей. Индійское правительство намѣревается послать энергичную ноту Афганскому Эмиру и потребовать достаточнаго объясненія вмѣшательства Эмира въ дѣла Читрала.

18-го ноября.

Парижъ. Отмѣняются постановленія декретовъ 29-го июля и 12-го сентября, касающіеся заявлений для санитарныхъ осмотрѣвъ и воспрещенія ввоза во Францію и Алжиръ тряпья, постельнаго бѣлля, фруктовъ и овощей, какъ анти-холерныхъ мѣръ относительно провенансовъ изъ Россіи, Германіи, Бельгіи и Голландіи.

— Вчерашнее голосованіе было преимущественно противъ Рикара; что-же касается Лаубэ, то жалѣютъ, что изъ-за какихъ-то кляузническихъ соображеній, на основаніи которыхъ Рикаръ отказалъ комиссіи во временномъ освобожденіи Дрюмана и вскрытии тѣла Рейнака, министръ-президентъ прикрылъ своей ответственностью ministra юстиціи. Борьба идетъ теперь между магистратурою и комиссіей дознаній. Говорятъ, что Бриссонъ — виновникъ паденія кабинета. Лаубэ отказывается сформировать новое министерство.

— Лессенсь-сынъ, Коттои и Мариусъ Фонтанъ — распорядители Панамскаго обще-

ства отказались явиться въ комиссию дознанія; генеральный прокуроръ отказываетъся сообщить комиссіи дознанія документы по Панамскому дѣлу; подобное сообщеніе противорѣчитъ судебнѣмъ порядкамъ.

Верлинъ. Великій Князь Владіміръ Александровичъ съ Супругою прибылъ въ Потсдамъ; въ честь Великокняжеской Четы состоялся въ Потсдамскомъ дворѣ обѣдь; въ числѣ прочихъ присутствовали: принцъ Леопольдъ прусскій съ супругою, герцогъ Іоганн-Альбрехтъ Мекленбургскій съ супругою, русскій посолъ, канцлеръ Каури и генералъ Вердеръ.

Вашингтонъ. Предполагается воспретить переселеніе въ Америку въ теченіе года.

Парижъ. Только сегодня по утру Бриссонъ началъ хлопотать о сформированіи кабинета. Газеты подтверждаютъ, что онъ постараѣтся заручиться содѣйствіемъ нѣсколькихъ министровъ, вышедшихъ въ отставку, особенно же Рибо и Фрейсине. Нѣкоторыя газеты полагаютъ, что, обеспечивъ сформированіе кабинета, Бриссонъ сойдетъ со сцены и предложитъ въ президенты совета Буржуа.

Верлинъ. Великій Князь Владіміръ Александровичъ съ Супругою дѣлали по утру визиты въ Потсдамъ; потомъ завтракали у герцога Іоганна-Альбрехта Мекленбург-Шверинскаго; въ 7 часовъ вечера у Императрицы большой обѣдь, къ которому разослано 30 приглашеній; въ 11 час. вечера Ихъ Высочества выѣдутъ въ Петербургъ.

— Графъ Каури сказалъ въ рейхстагѣ, что онъ и годъ тому назадъ былъ также, какъ теперь, убѣждѣнъ, что военные силы Германіи недостаточно эксплоатируются. По словамъ канцлера, привлекать къ службѣ пожилыхъ людей, когда 60.000 молодыхъ и годныхъ въ строй къ ней не привлекаются, значитъ — дѣлать ошибку въ военномъ, экономическомъ и финансовомъ отношеніяхъ. „Мы, заключилъ графъ Каури, хотимъ усилить, омолодить и улучшить армію“.

РАЗНЫЕ ИЗВѢСТИЯ.

*** **Безконечный свертокъ.** Въ Индіи, однажды англійскимъ путешественникомъ найденъ папирусный свертокъ, длиною въ сто шестьдесятъ двѣ сажени. Разсказываютъ, что, когда открыли свертокъ и приступили къ осторожному разматыванію его, понадобилось болѣе часа времени. Свертокъ казался безконечнымъ. Прочесть клинообразные надписи на сверткѣ не удалось пока никому. Свертокъ, въ настоящее время, упакованъ и приготовленъ къ отправкѣ въ британскій музей. Предполагаютъ, что онъ заключаетъ

въ себѣ текстъ духовнаго завѣщанія какого-нибудь индійскаго раджи.

* * *

*** Американскій врачъ Альбертсонъ утверждаетъ, что онъ будто бы получалъ прекрасныя результаты, заставляя чахоточныхъ дышать въ комнатѣ, наполненной дымомъ отъ медленно сгоравшихъ буковыхъ опилокъ. Сеансы повторялись два-три раза въ сутки. Первое время больные оставались въ дымной комнатѣ только на нѣсколько мгновений; затѣмъ, сроки постепенно увеличивались до 30—40 минутъ. Въ началѣ кашель и мокрота увеличивались, но уже по прошествіи восьми дней становились меныше; даѣте постепенно ослаблялись и всѣ другія явленія; общее состояніе улучшалось; вѣтъ болнаго увеличивался.

* * *

*** Русскій памятникъ въ Санть-Стефано. Въ шести верстахъ отъ города Санть-Стефано, въ мѣстности, извѣстной подъ названіемъ „Галатарія“, на участкѣ земли въ 3 десятины, приобрѣтенному нашимъ Правительствомъ у частнаго владельца, уже начаты работы по постройкѣ „братской усыпальницы воиновъ, павшихъ въ русско-турецкую войну 1876—1877 гг.“ Памятникъ будетъ состоять изъ трехъ частей: могильного склепа, площадки и часовни. Могильный склепъ имѣть въ ширину и длину около 9, а въ вышину около 3 саж. Склепъ сводчатый. Наружная площадка, которая являетъся, такъ сказать основаніемъ всего памятника представляетъ массивный каменный четырехугольникъ, размѣры котораго опредѣлены въ 15 кв. саж. На каждой сторонѣ площадки будетъ устроена лестница въ 60 ступеней. Наконецъ, часовня,—тоже четырехъ-угольная, съ однимъ кораблемъ,—имѣть въ просвѣтѣ около 2 съ половиною саж. Вышина всего памятника, отъ земли до креста, опредѣлена по плану въ 15 саж. Матеріалами для постройки послужатъ исключительно мраморъ, камень (мѣстный родъ гранита), кирпичъ и желѣзо. По словамъ строителя, памятникъ будетъ готовъ вчера къ осени будущаго года; освященіе же состоится не ранѣе 1894 г.—по окончаніи наружной и внутренней отдѣлки. Осуществленію плана постройки послужатъ исключительно мраморъ, камень (мѣстный родъ гранита), кирпичъ и желѣзо. По словамъ строителя, памятникъ будетъ готовъ вчера къ осени будущаго года; освященіе же состоится не ранѣе 1894 г.—по окончаніи наружной и внутренней отдѣлки. Осуществленію плана постройки санть-стефанскаго памятника много способствовалъ мѣстный военный атташѣ Россіи, полковникъ Пѣшковъ, которому въ настоящее время и вѣроено веденіе работъ. Приобрѣтенный подъ постройку участокъ отличается прекраснымъ мѣстоположеніемъ—вблизи моря, на возвышенномъ мѣстѣ. Съ постройки открывается чудный видъ: предъ глазами разстилается Мраморное море съ живописными островами „Принцевъ“; нѣсколько даѣте ясно обрисовывается берегъ Азіи а на горизонтѣ величественно выступаетъ покрытый снѣгомъ Олимпъ.

* * *

*** Чистка комнатныхъ стѣнъ. Чтобы показать лучшій въ санитарномъ отношеніи способъ чистить комнатныя стѣны, врачъ Кронбергъ предпринялъ рядъ опытовъ обтираний стѣнъ губкой, труткомъ, замшей и резиной. Для опытовъ были взяты различнаго рода обои и стѣны, окрашенны маслянной и kleевой краской. Обои и стѣны искусственно загрязнялись разводками болѣзнетворныхъ бактерій и высушивались, а затѣмъ, слабо смоченные, обтирались губкой, труткомъ, и т. п. Сухое обтирание избѣгалось въ виду того, что такимъ образомъ образовывалась сухая заряженная пыль, которая вновь опускалась на дезин-

фцированный мѣста; сильное смачивание портило обои. Послѣ обтирания, съ дезинфицированныхъ стѣнъ снимались при помощи прокаленного ножа кусочки и кладились для пробъ въ питательную среду. Изъ всѣхъ испробованныхъ средствъ самыи дѣйствительными оказались губка. Въ пяти случаяхъ, когда обои вытирались губками, они оказывались вовсе или почти не зараженными. При маслянной и kleевой окраскѣ результаты не были такими благопріятными, причемъ стѣны страдали также отъ трени; послѣднаго рода стѣны лучше всего бѣлѣть известковымъ молокомъ, дезинфицирующее дѣйствие котораго подтверждается Кронбергомъ.

* * *

*** Польза верховой ъады съ медицинской точки зреінія. Лучшіе современные врачи соѣтуютъ прибегать къ умѣренной верховой ъадѣ, какъ къ цѣлебному средству. Прежде всего, врачи соѣтуютъ ъадѣть верхомъ подагрикамъ и людямъ, имѣющимъ расположение къ чрезмѣрной тучности. Докторъ Териеръ приводить въ примѣръ сорока-семиѣтнаго болнаго, страдавшаго подагрой и несвареніемъ желудка, у котораго, при помощи верховой ъады, въ нѣсколько мѣсяцевъ исчезли всѣ болѣзневные признаки. Не менѣе любопытенъ фактъ, подтвержденный многими врачами,—прекращеніе выдѣленія сахара у больныхъ, страдающихъ сахарною болѣзнью. Докторъ Коленъ сообщаєтъ объ одномъ такомъ болнномъ, у котораго овъ никакъ не могъ совершенно уничтожить характерный для сахарной болѣзни осадокъ и который въ три мѣсяца окончательно выздоровѣлъ, благодаря верховой ъадѣ. Такимъ же путемъ излечивается и плохое пищевареніе. Одніи врачи, страдавшій болѣзнью желудка, ревматизмомъ и приливами крови, безуспѣшно испытываютъ всѣ средства, прибѣгнувъ къ верховой ъадѣ и освободился отъ всѣхъ своихъ страданій. Другой болнной, на котораго не дѣйствовало никакое лѣченіе, даже промываніе желудка, также выздоровѣлъ, благодаря этому лѣченію. Наконецъ, есть еще болѣзни, и необыкновенно серьезныя, которыхъ на первый взглядъ кажется невозможнымъ лѣчить вышеупомянутыми способами. Это болѣзни сердца, при которыхъ все врачи прежде всего предписываютъ полнѣйший покой или, по крайней мѣрѣ, отсутствіе всякаго сильнаго движения. Однако, и въ этихъ случаяхъ многіе извѣстные врачи смѣло высказываютъ, что разумно примѣненіе верховой ъады оказываетъ нѣрѣдко неизѣнныя услуги. Лѣченіе болѣзней сердца верховой ъадой основано на методѣ знаменитаго доктора Эртела, который состоитъ въ томъ, что больнымъ сердцемъ заставляютъ подниматься по ступенямъ лѣстницъ и даже восходить на горы.

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ „Прав. Вѣстника“).

—

Карльерузъ, 10-го (22-го) ноября. (Аг. Вольфа). Великій Герцогъ принималъ вчера въ Баденѣ, въ прощальной аудіенціи, русскаго посланника барона Коцебу.

Верлинъ, 11-го (23-го) ноября. (Аг. Вол.). По случаю нездоровья Императоръ Вильгельмъ не поѣхалъ вчера на охоту въ Ней-

гатерслебенъ, а возвратился съ Императрицею въ Потсдамъ. Сегодня Императоръ чувствуетъ еще явленія легкой простуды и потому нынѣ нужденъ соблюдать осторожность.

— 13-го (25-го) ноября. (Аг. Вольфа). Императоръ вполнѣ поправился послѣ простуды и намѣревается въ понедѣльникъ поѣхать на охоту въ Силезію, къ князю Плессу.

Римъ, 11-го (23-го) ноября. (Аг. Стеф.). Король открылъ парламентъ. Въ тронной рѣчи упомянуто о празднествахъ въ Генуѣ. Въ почестяхъ, которымъ возданы были ему представителями большей части цивилизованныхъ націй, Король видѣтъ доказательство, что Италия все такая же, какою она предположила быть—неутомимая помощница общему согласію и миру. Демонстраціи въ Генуѣ—говорить Король—доказываютъ также, что отношенія Италии ко всѣмъ державамъ дружественны. Итальянское правительство, вмѣсть съ союзницами заботливо старается предохранить Европу отъ всякаго повода къ разногласіямъ. Даѣте, въ тронной рѣчи объявлено о предстоящемъ внесеніи въ парламентъ различныхъ законопроектовъ по внутреннимъ вопросамъ, особенно по части упорядоченія финансовъ. Въ заключеніе сказано: „Король Викторъ-Эмануиль питаетъ великодушное честолюбіе возвратить итальянцамъ ихъ родину и осуществить ихъ желаніе въ Римѣ. И же питаютъ честолюбіе сочетать мое имя съ экономическимъ и умственнымъ возрожденіемъ нашей страны“. Тронная рѣчь вызвала сильныя рукоплесканія. При проѣздѣ Короля и Королевы въ парламентъ, при ихъ отѣзда и въ самомъ залѣ, раздавались восторженные клики.

Парижъ, 11-го (23-го) ноября. (Аг. Гаваса). Телеграмма Додса изъ Абомеи, отъ 18 ноября, подтверждаетъ извѣстіе о взятіи Абомеи и вступленіи туда, 17 ноября, французскихъ войскъ.

— 13-го (25-го) ноября. Телеграмма „Аг. Гаваса“ изъ Портоново сообщаетъ, что губернаторъ Валло и начальникъ штаба Гонаръ вернулись изъ Абомеи. Нѣсколько племенъ признали власть Франціи. Санитарныя условія отряда отличны.

Турція. Константинопольскій корреспондентъ газеты «Ind. Belge» телеграфируетъ, отъ 19 ноября, что переговоры, начатые нѣсколько дней тому назадъ турецкимъ правительствомъ съ оттоманскимъ банкомъ, съ цѣлью заключенія займа въ 2½ милл. фун. ст., не привели ни къ какому результату. По словамъ корреспондента, Порта обсуждаєтъ въ настоящую минуту проектъ другаго

займа, менѣе значительного, но настоятель-
но потребного для уплаты расходовъ по
послѣднимъ заказамъ аммуниціонныхъ при-
надлежностей для турецкихъ войскъ, а от-
части также и для пополненія кассъ отто-
манского государственного казначейства.

Италія. Ихъ величества Король и Королева Итальянскіе возвратились изъ Монды, въ Римъ 20 ноября. Въ этотъ день, по случаю празднованія годовщины рожденія Королевы, былъ пріемъ въ Квириналь. Городъ разукрасился флагами и съ фортовъ были произведены салюты. Утромъ того же 20 числа, какъ телеграфируютъ газетѣ «Temps», въ квиринальскомъ дворцѣ происходилъ совѣтъ министровъ, въ которомъ обсуждался проектъ тронной рѣчи.

— Въ газету «Berl. Tag.», отъ 21 ноября, сообщаютъ, что бывшій итальянскій министръ-президентъ, Франческо Криспи, произнесъ въ воскресенье, 20 ноября, давно обѣщанную имъ политическую рѣчь, на банкетѣ въ Палермо. Онъ распространился о неустройства парламентскихъ партій и указалъ на необходимость ихъ преобразованія. Противъ всякихъ ожиданій, ораторъ выскакалъ относительно Франціи въ самыхъ сочувственныхъ выраженіяхъ, причемъ заявилъ, что кому извѣстно прымущіе его характера, тотъ конечно не усмотритъ въ его отзывахъ ни малѣйшаго слѣда какой-либо лести по адресу французской республики.

Китай. Газета «North China Herald» со-
общаетъ о новыхъ буйствахъ китайской чер-
ни, жертвами которыхъ были въ этотъ разъ
англійский миссіонеръ, францисканецъ Гугъ,
въ Нангъ-Тингѣ, въ провинції Шенъ-Зи, и
патеръ Турнеръ, въ Це-Хуанѣ. Корреспон-
денты англійскихъ газетъ усматриваютъ, од-
нако, отрадный фактъ въ рѣшности, съ
какою китайскіе чиновники приняли хри-
стіанъ подъ свою защиту въ сѣверозапад-
ныхъ провинціяхъ Китая. Такъ, префектъ
Нангъ-Тинга распорядился примѣрно нака-
зать злоумышленниковъ, участвовавшихъ въ
нападеніи на миссіонера Гуга, и выдалъ по-
страдавшему денежное вознагражденіе. Тѣмъ
не менѣе, въ отдаленныхъ провинціяхъ Китайской имперіи, власти попрежнему без-
сильны защитить христіанъ. Повсюду въ
Китаѣ, какъ ссыпаютъ въ «J. des Dѣb.»,
отъ 20 ноября, основались тайныя сообще-
ства, существовавіе которыхъ правительству извѣстно, но власти рѣшительно не въ сос-
тояніи обуздать ихъ агитацию противъ хри-
стіанъ и европейцевъ. Изувѣры, какъ заяв-
ляетъ французская газета, проникнуты како-
тою безпредѣльной ненавистью ко всему
европейскому. Въ провинціи Канзу, между
Монголіею и Тибетомъ, господствовала вы-

нѣшнимъ лѣтомъ засуха, продолжавшаяся по-
ти пять мѣсяцъ. Мѣстное населеніе рѣшило,
что причина засухи и недорода кроется въ
проведенныхъ европейцами телеграфныхъ
линияхъ, что столбы и проволоки отводятъ
дождь,—и разъяренная толпа разрушила
телеграфъ на протяженіи многихъ миль.
Проволоки были брошены въ воду, а столбы
сожжены.

Германія. Изъ отрывковъ берлинскихъ
газетъ, полученныхъ съ послѣднею почтою,
видно, что тронная рѣчь не произвела осо-
бенно благопріятнаго впечатлѣнія. Это ска-
залось отчасти и въ молчаніи, царившемъ
въ рядахъ собравшихся въ Орденской залѣ
депутатовъ во все время чтенія импера-
торской рѣчи. Сдержанній тонъ послѣдней
и предположенная главному вопросу о воен-
ной реформѣ картина тягостнаго экономиче-
скаго положенія имперіи произвели какъ бы
удручающее дѣйствие и не придали заяв-
леніямъ Императоромъ рѣшеніямъ того
твѣрдаго, безповоротнаго значенія, какое
привыкли въ парламентскихъ кружкахъ
придавать словамъ царственнаго оратора.
Газета «Vossische Zeitung», отъ 23-го ноября,
между прочимъ, замѣчаетъ, что тронная
рѣчь не выказала ничего утѣшительнаго
для германскаго народа. Императоръ «упо-
ваетъ на патріотизмъ депутатовъ рейхстага»
и этотъ патріотическій духъ, какъ заявля-
етъ газета, имперскій парламентъ проявить,
если „мужественно поступить по собствен-
ному убѣжденію, не опасаясь вызвать не-
довольство въ высшихъ руководящихъ кружкахъ“.
Газета «Berl. Tagebl.», со своей
стороны, обращаетъ вниманіе публики на то,
что въ тронной рѣчи впервые выставля-
ются переживаемыя имперію „экономиче-
скія затрудненія“, въ виду которыхъ остает-
ся открытымъ тяжелый вопросъ о томъ, гдѣ
средства для осуществленія предложен-
ныхъ правительствомъ цѣлей. Въ отзывахъ
либеральной печати преобладаетъ вообще
тотъ взглядъ, что тронная рѣчь неоспоримо
свидѣтельствуетъ, что военный законопро-
ектъ составляетъ теперь главную задачу
политики имперскаго правительства, но съ
его осуществленіемъ связаны новыя жерт-
вы, сугубую тяжесть которыхъ рѣзко под-
черкнули собственнымъ же слова Императора,
начавшаго свою рѣчь съ заявленія о неу-
довлетворительномъ экономическомъ положеніи Германіи. Депутаты имперскаго пар-
ламента молча выслушали тронную рѣчь и
молча разошлись. Органъ князя Бисмарка,
газета «Hamb. Nachrichten» выступила съ
новою статью противъ военного закона на-
канунѣ открытія имперскаго парламента.
Газета заявляетъ, что въ компаніяхъ 1859,
1866 и 1870 гг., первыя побѣды имѣли

рѣшающее значеніе, то же самое преиму-
щество останется и за первыми побѣдонос-
ными битвами въ будущій войны. Поэтому
необходимо, чтобы арміи были скорѣе хоро-
шія, чѣмъ многочисленныя. Финансовая
требованія, неразрывно сопряженныя съ
новымъ закономъ, окажутъ, по словамъ гам-
бургской газеты, подавляющее дѣйствіе на
экономическое положеніе Германіи. Нужно
улучшить качество войскъ, да къ тому же
нѣтъ разсчета выжидать прироста числен-
ности арміи на полмилліона человѣкъ че-
резъ двадцать лѣтъ, такъ какъ, по всѣмъ
вѣроятіямъ, не пройдетъ столько времени
безъ войны. Газета князя Бисмарка закан-
чиваетъ свою статью изображеніемъ ужасовъ
французскаго вторженія, въ виду которыхъ
повторяетъ еще разъ, что всѣ заботы пра-
вительства должны сосредоточиться на ка-
чествахъ арміи и на примѣненіи всѣхъ
средствъ къ тому, чтобы съ первыхъ же
сраженій побѣда была обеспечена за гер-
манскимъ оружіемъ.

Афганістанъ. По извѣстіямъ изъ Кабула,
напечатаннымъ въ «Bomb.-Gaz.», въ средѣ
рѣкоторыхъ афганскихъ племенъ возникли
преждевременные толки и сужденія о томъ,
кому достанется кабульскій престолъ. Бом-
бейской газетѣ въ точности неизвѣстно, по
какимъ собственно причинамъ возникъ этотъ
вопросъ и вслѣдствіе какихъ обстоятельствъ
онъ такъ сильно озабочиваетъ теперь под-
данныхъ Абдурахмана-хана. Судя по лон-
донскимъ газетамъ, вынѣшніе государствен-
ные люди Англіи почему-то предчувствуютъ,
что вопросъ о престолонаслѣдіи въ Афгані-
станѣ разрѣшится не безъ крупныхъ затруд-
неній, и лондонскому кабинету, по ихъ
мнѣнію, слѣдовало бы заблаговременно пре-
дложить такого кандидата на кабульскій
престолъ, который былъ бы признанъ и
другими державами даже и въ томъ случаѣ,
если бы съ нимъ не соединилось законное
право на преемственность власти надъ аф-
ганскимъ народомъ. Изъ словъ англійскихъ
газетъ должно заключить, что и памирскій
вопросъ разрѣшился къ полному удовлетво-
ренію заинтересованныхъ въ немъ сторонъ.
Съ Памирскимъ плоскогоріемъ, какъ замѣ-
чаютъ нѣкоторыя изъ англійскихъ газетъ,
не могъ быть связанъ политический вопросъ
тревожнаго для Англіи характера; такъ какъ
этотъ край слишкомъ далекъ отъ всякихъ
политическихъ центровъ и къ тому же мало
доступенъ въ теченіе чуть ли не половины
года.

Справочный Указатель.

БИБЛIOГРАФІЧСКІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Открыта подписка на 1893 г.

(24-й годъ издания).

НИВА

илюстрированный журналъ—для семейнаго чтенія—литературы, политики и современной жизни, со многими бесплатными приложеніями, преміями и проч.

„Нива“; выходитъ еженощельно, т. е. 52 номера въ годъ, заключающихъ въ себѣ болѣе 1,500 столбцовъ разнообразнаго текста, 500 превосходно выполненныхъ гравюръ, 12 большихъ ежемѣсячныхъ книгъ „Сборника Нивы“ и 12 №№ „Парижскихъ Модъ“, составляющихъ полный модный журналъ.

Подписка принимается въ С.-Петербургѣ, въ конторѣ редакціи, Невскій просп., № 6.

Подписная цѣна за годовое изданіе „Нивы“, съ правомъ на получение всѣхъ бесплатныхъ премій въ теченіе 1893 г. съ пересылкою иногороднимъ **7 РУБ.**

Для гг. служащихъ, какъ въ частныхъ, такъ и въ казенныхъ учрежденіяхъ, допускается разсрочка съ ручательствомъ гг. казначеевъ и управляющихъ.

Въ наступающемъ 1893 г. „Нива“ будетъ выходить въ свѣтъ въ томъ же объемѣ и по той же самой программѣ, постепенно расширявшейся въ теченіе 23-лѣтняго существованія журнала, подъ непосредственнымъ влияніемъ быстро возраставшихъ литературныхъ и художественныхъ требованій нашего общества. Строго выработанная въ настоящее время наша программа имѣетъ въ виду одну постоянную цѣль: возможнокное удовлетвореніе нравственныхъ, умственныхъ и художественныхъ потребностей русской семьи. Выполняя эту программу, нашъ журналъ и въ 1893 г., какъ и въ прошлые годы, дастъ своимъ читателямъ рядъ беллетристическихъ произведеній (романовъ, повѣстей и рассказовъ), принадлежащихъ перу нашихъ лучшихъ писателей, и рядъ статей научныхъ, изложенныхъ въ общедоступной формѣ. Рядомъ съ этимъ богатымъ материаломъ, въ журналъ войдутъ болѣе мелкія статьи, знакомящія нашихъ читателей съ успѣхами знанія, съ новѣйшими открытиями и изобрѣтеніями, съ выдающимися явленіями русской и міровой, политической и общественной жизни, или

же доставляющія каждому полезныя свѣдѣнія, немаловажныя въ домашнемъ обиходѣ.

Вышеуказаннымъ направлениемъ журнала опредѣляются и его художественные задачи. Въ огромной массѣ иллюстрацій, которая въ немъ будутъ помѣщены въ 1893 г., наши читатели постоянно будутъ видѣть яркое отраженіе современного состоянія русскаго и иностраннаго искусства... Въ нашемъ журналѣ будутъ воспроизведены лучшія картины, появившіяся на выставкахъ въ теченіе года, а также и оригинальные рисунки русскихъ художниковъ, изготовленные специально для „Нивы“, и художественные снимки типовъ и бытовыхъ сценъ изъ русской народной жизни... Сверхъ того, къ статьямъ научнаго содержанія будутъ прилагаемы необходимые пояснительные чертежи и рисунки.

Относительно распределенія литературнаго и художественнаго материала, „Нива“ въ 1893 г. сохранитъ ту форму, которую она имѣла въ послѣдніе два года. Сверхъ 52 номеровъ еженедѣльного журнала, дающихъ въ болѣе короткіе сроки пріятное и полезное чтеніе, знакомящее читателей съ выдающимися событиями русской и заграничной жизни, подписчики получать

12 КНИГЪ „СБОРНИКА“

(каждая въ объемѣ отъ 200—400 страницъ убористой печати), въ которыхъ: не стѣсняясь мѣстомъ, редакція „Нивы“ будетъ печатать въ полномъ объемѣ или крупными частями беллетристическія произведенія и болѣе обширныя статьи научнаго содержанія. Чтобы дать понятіе людамъ, незнакомымъ съ „Нивою“, о томъ обилии литературнаго материала, который вмѣщаются въ себѣ ежегодно книжки „Сборника“, мы замѣтимъ здѣсь кстати, что въ одномъ только 1892 г. 12 книжекъ „Сборника Нивы“ заключаютъ въ себѣ около 3,300 страницъ интереснаго и поучительнаго чтенія.

Изъ двѣнадцати книгъ сборника и въ наступающемъ году, точно также, какъ и въ два предшествующіе года, три книги получать особое постоянное назначеніе.

Въ этихъ трехъ книгахъ, подъ общимъ наименованіемъ „Русской классической библіотеки“, редакція „Нивы“ поставила себѣ задачу въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ давать читателямъ журнала, лучшія изъ классическихъ сочиненій русскихъ писателей прошлаго и нынѣшняго вѣка, имѣющія важное значеніе въ исторіи русской литературы. Къ этимъ классическимъ сочиненіямъ будутъ приложены необходимыя объясненія и примѣчанія, а также и біографіи авторовъ, съ прекрасно-гравированными на стали портретами ихъ. Внося „Русскую классическую библіотеку“ въ составъ книгъ своего „Сборника“, редакція „Нивы“ имѣеть въ виду, что большая часть избранныхъ ею классическихъ произведеній существуетъ въ настоящее время или въ давнораспроданныхъ и притомъ весьма небрежныхъ изданіяхъ, или въ весьма дорогихъ, недоступныхъ публикѣ, изданіяхъ академическихъ, и такимъ образомъ подвергается незаслуженному забвѣнію. Вотъ почему наша „Русская классическая библіотека“ должна будетъ имѣть несомнѣнно общий интересъ и Классики изданіе „Нивы“ займутъ видное мѣсто въ библіотекахъ нашихъ подписчиковъ.

И такъ, въ наступающемъ 1893 г., въ числѣ 12 ежемѣсячныхъ книгъ „Сборника“, подписчики получать въ апрѣль, августѣ и декабрѣ три тома произведеній классическихъ русскихъ писателей, а именно:

Сочиненія М. В. Ломоносова.

Сочиненія Императрицы Екатерины II.

Сочиненія Д. И. Фонь-Визина.

Произведенія всѣхъ этихъ писателей будутъ изданы подъ редакціей А. И. Введенскаго, такъ же тщательно какъ и вышедшія въ свѣтъ изданія сочиненій Лермонтова, въ 1891 г., и Козлова, Грибоѣдова, Полежаева и Кольцова въ 1892 г. Къ каждому изъ трехъ томовъ будетъ приложенъ портретъ автора, гравиров. на стали.

Для помѣщенія въ №№ „Нивы“ и книгахъ „Сборника“ 1893 г. мы приобрѣли громадный запасъ литературныхъ произведеній лучшихъ современныхъ писателей; но здѣсь ограничимся упоминаніемъ только вѣкотѣхъ, наиболѣе крупныхъ приобрѣтеній нашего запаса, какъ-то: Послѣднее посмертное произведеніе: историч. разсказъ И. А. Гончарова „Превратности судьбы“.

Сергѣя Атавы (Тернигорева), „Сморчки“. Повѣсть.

П. Д. Боборыкина, „Обніцалый“. Пов.

Кн. М. Н. Волконскаго, „Воля судьбы“. Историч. романъ въ 3 частяхъ изъ временъ Екатерины II.

Мар. Всеv. Крестовской, „Первое счастье“. Повѣсть.

Евгения Маркова, „Желѣзная дорога“. Рассказъ.

Н. Д. Маслова, „Одинъ изъ многихъ“, Повѣсть.

К. Орловскаго, „Сильный человѣкъ“, Романъ.

П. Н. Полевого, „Въ овечьей шкурѣ“. Рассказъ.

И. Н. Потапенко, „Звѣзда“. Романъ.

Графа Е. А. Саліаса. „Джеттатура“. Ист. рассказъ.

Графа Соллогуба, „Геній“. Рассказъ.

К. Тхоржевского, „Сутки на позиції“. Рассказъ.

О. Чюминой, „Призваніе“. Рассказъ.

Нашу обычную художественную премію на будущій годъ будеть представлять собою роскошный

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ АЛЬБОМЪ,
заключающий въ себѣ десять акварелей, по оригиналамъ извѣстнѣйшихъ художниковъ, а именно:

1) „Русская молодица“, академика С. О. Александровского.

2) „Вечеръ на Невѣ“, художника А. К. Беггрова.

3) „Запорожецъ“, академика С. И. Васильковского.

4) „Находка“, художника Н. Н. Каразина.

5) „Царевна Софія получаетъ у Троицы письмо Василія Голицына“, художника К. В. Лебедева.

6) „Юдиоъ“, профессора Ганса Макарта.

7) „У околицы“, профессора К. Е. Мавковского.

8) „Гетманъ“, академика И. Е. Рѣпина.

9) „Охота на волка“, профессора Н. Е. Сверчкова.

10) „На баштенѣ“, академика К. А. Трутовского.

Альбомъ-премія „Нивы“ на 1893 годъ разошлется безъ всякой доплаты за пересылку, въ красивой картонной папкѣ (10 вершк. длины и 8 вершк. ширины, по размеру картинъ). Папка, съ вѣнчаной стороны, будетъ украшена изящной акварелью художника Н. Н. Каразина. При альбомѣ приложится отдельный листъ съ объяснительнымъ текстомъ къ картинамъ и характеристикой художниковъ.

По альбомамъ, уже изданнымъ нами въ предыдущіе два года и по тѣмъ лестнымъ отзывамъ, какими они были встрѣчены со стороны художниковъ, столичной и провинциальной печати, гг. подписчики „Нивы“ могутъ судить объ альбомѣ будущаго, 1893 г. Къ этому мы можемъ только прибавить, что съ постепеннымъ усовершенствованіемъ нашего артистического заведенія, явилась возможность еще болѣе улучшить выполнение художественныхъ произведеній, и такимъ образомъ, альбомъ 1893 г. оставляется за собою все, что до сихъ поръ было издаваемо нами въ томъ-же родѣ.

Въ этомъ подписчики наши и публика имѣютъ возможность убѣдиться сами, такъ какъ альбомъ „Нивы“ на 1893 г. выставленъ нами у всѣхъ извѣстныхъ книгопродацовъ въ Россіи.

Сверхъ всего вышеуказанного, для удовлетворенія потребностей каждой семьи, гг. подписчики получать бесплатно 12 ежемѣсячныхъ №№ „ПАРИЖСКИХЪ МОДЪ“, дающихъ въ теченіе года болѣе 300 гравюръ костюмовъ новѣйшихъ парижскихъ фасоновъ, и съ прилагаемыми ежемѣсячно большими листами, заключающими въ себѣ болѣе 300 выкроекъ въ натуральную величину и около 300 рисунковъ рукодѣльныхъ и вышивальныхъ работъ — словомъ:

Полный Модный журналъ.

Вдобавокъ при каждомъ модномъ номерѣ, печатаются рецепты для кухни, полезные советы по домашнему хозяйству, общедоступной техникѣ, цветоводству и проч.

При № 1 „Нивы“ на 1893 г. подписчики получать:

„Стѣнной Календарь на 1893 годъ“ въ изящно-отпечатанной красками виньеткѣ.

По обычаю мы разсылаемъ каждый годъ иллюстрированное объявление о подпискѣ на „Ниву“ при многихъ газетахъ и журналахъ и каждому желающему бесплатно. Съ требованиями просимъ обращаться въ контору редакціи журнала „Нива“, въ С.-Петербургъ, Невскій просп., № 6. (1)

Открыта подписка на два изданія на 1893 годъ

I.

НОВОСТИ ИНОСТРАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

выходятъ ежемѣсячными книжками въ 10 и болѣе печатныхъ листовъ и даютъ въ русскомъ переводе лучшія произведенія иностраннѣйшихъ писателей — французскихъ, немецкихъ, англійскихъ, итальянскихъ, шведскихъ и проч.

12 книгъ въ годъ 3 рубля.

(За переплетъ отдельно ОДИНЪ рубль.).

Подписчики „Нов. Иностр. Лит.“ за 1892 годъ, кроме очередныхъ книгъ получать „СЕМЬЮ“ за ноябрь и декабрь текущаго года бесплатно.

II.

Новое еженедѣльное иллюстрированное изданіе „СЕМЬЯ“

Подписная цѣна на годъ 2 руб. и за доставку и пересылку во всѣ города Россійской Имперіи одинъ рубль.

Подписная цѣна на годъ за оба изданія: „СЕМЬЯ“ 50 №№ и „НОВОСТИ ИНОСТРАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ“ 5 РУВЛЕЙ.

Каждое изданіе можетъ быть выписывано и отдельно, но подписавшіеся до 31 де-

кабря с. г. на оба изданія на 1893 г. получаютъ журналъ „Семью“ бесплатно въ теченіе ноября и декабря 1892 года, съ присылкою лишь 3-хъ сомикопѣчныхъ марокъ на почтовые расходы.

Подписка принимается въ Москвѣ:

1) Петровка, д. Левенсонъ, въ конторѣ типографіи Высоч. утвержд. т-ва А. А. Левенсонъ.

2) Масницкая, д. Ананова, въ конторѣ газеты „Новости Дня“.

3) Въ Центральной конторѣ объявленій торговаго дома „Л. Э. Мэтцль и К.“, Масницкая, домъ Спиридонова.

4) Въ конторѣ Н. Н. Печковской, въ Петровскихъ линияхъ.

и 5) во всѣхъ конторахъ объявленій и книжныхъ магазинахъ. (2)

Ред.-Изд. А. А. Левенсонъ.

(Подробное объявл. напеч. въ № 86 Г. В.).

Прѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Ноября 15-го, изъ Ошты, судебн. слѣдователь Виссендорфъ; изъ С.-Петербурга, военный врачъ Лихачевъ, поруч. Млофдовъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Ноября 12-го, въ Олонную-Губу: докторъ Николаевский, исправн. Вѣляевъ, чл. уѣзда. по кр. дѣл. прис. Ваценко; 15-го, въ Порѣнѣцъ, стан. прист. Крушинскій; въ Великую-Губу, подполк. Споре; въ Деревянное, лѣсн. ревиз. Арцимовичъ; 16-го, въ Арханг., военный врачъ Лихачевъ; 17-го, въ Шую, помощ. управ. государ. имущ. Малышевъ; въ Олонецъ, п. д. непрем. члена у. по кр. дѣл. прис. Вондаровскій; на Половину, лѣсничий Шульдженко.

Частное объявление.

ОПТОВАЯ и РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

Фруктовыми и бакалейными товарами

Алексѣя Ив. Керина.

С.-ПЕТЕРБУРГъ,

внутри Маріинскаго рынка

входъ съ Чернышева переулка,

предлагаетъ:

яблоки, груши, мармеладъ, пастила, виноградъ, черносливъ французскій, изюмъ синій, варенье разное сахарное, овощи сушеныя, миндаль, орѣхи, пряники консервы, фрукты, сардины, омары, провансское масло и проч.

Требованія гг. иногородныхъ покупателей исполняются скоро и добродѣйственно. (2)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ

ВЪ ГОРОДЪ ПЕТРОЗАВОДСКЪ. По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медпцины А. Е. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метеорологический при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метеорологический при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метеорологический при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Ноября:	12 четвергъ . . .	744.5 — 7.0°	Тихо	пасм.	744.5 — 8.3°	С3 слаб.	пасм.	—	745.0 — 2.5°	СВ слаб.	пасм.	
	13 пятница . . .	747.3 — 10.3°	С сил.	полусас.	750.0 — 10.5°	СС3 сил.	—	—	754.0 — 11.8°	СС3 оч. с.	—	
	14 суббота . . .	760.0 — 16.7°	С3 сил.	ясно	762.7 — 15.7°	ЗС3 сил.	ясно	764.7 — 12.0°	ЗС3 сред.	полусас.		
	15 воскресенье . . .	763.0 — 7.7°	ЮЗ оч. с.	пасм.	762.7 — 6.7°	ЮЗ сред.	пасм.	761.5 — 4.7°	ЮЗ сил.	облач.		
	16 понедѣльникъ . . .	757.0 — 1.5°	ЮЗ сред.	—	753.0 — 1.7°	ЮЗ буря	—	750.0 — 1.5°	ЮЗ оч. с.	пасм.		
	17 вторникъ . . .	747.0 — 1.3°	ЮЗ оч. с.	облач.	745.0 — 1.0°	Ю сил.	—	738.0 + 1.7°	Ю оч. с.	—		
	18 среда . . .	735.5 + 3.5°	—	облач.	735.7 + 2.5°	ЗЮЗ оч. с.	облач.	733.0 + 1.0°	ЗЮЗ буря	облач.		

Примѣчаніе. 11 метель (4.0). 13 вьюга (0.1). 15 вьюга (0.1). 16 вечеромъ метель (0.5). Ночью на 17 метель (0.7), въ 4 ч. пополудни дождь, гололедица (0.5). 18 въ 3 ч. пополудни дождь, въ 4 метель и вечеромъ.

Съ 11-го, съ 7 ч. утра, до 18-го того же времени выпало метеорного осадка—5.9 миллиметра.

ВЪ ГОРОДЪ КАРГОПОЛЪ, производятся учит.-инспекторомъ Каргопольского городского училища П. Я. Чубаровымъ.

Мѣсяцъ и число.	Температура воздуха Цельсія.					Направление и сила вѣтра.				Состояніе неба.			ПРИМѢЧАНІЯ:		
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 час. пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ.	Среднее.	Барометръ.	Гигрометръ.	Въ 7 часовъ утра.	1 час. пополудни.	9 часовъ вечера.	7 часовъ утра.	1 час. пополудни.	9 часовъ вечера.		
Октябрь:	17 + 0.4	+ 0.4	- 0.2	- 3.0	+ 0.2	743.2	96	ЮЮЗ.3	ЗЮЗ.2	ЮВ.2	10	10	10	1.0	Въ теченіи дня мелк. дождь.
	18 + 0.6	+ 2.5	+ 3.2	- 0.6	+ 2.1	741.7	102	ЮЗ.4	ЮЮЗ.3	ЮВ.0	10	10	10	—	Ноч. тум., а утр. мелк. дождь.
	19 + 2.5	+ 3.8	+ 2.4	- 3.0	+ 2.9	748.3	102	ССВ.0	Ю.0	Ю.0	10	10	10	0.6	Ночью и утромъ дождь.
	20 + 3.7	+ 4.3	+ 5.6	+ 2.0	+ 4.5	740.5	102	ЮЮЗ.3	ЮЮЗ.5	ЮЗ.1	10	10	10	2.0	—
	21 + 2.7	+ 2.0	+ 0.6	+ 0.4	+ 1.8	742.6	60	ЗС3.0	С3.0	ЗС3.0	10	10	10	—	—
	22 + 0.6	- 0.8	- 2.0	- 2.1	- 0.7	741.8	90	С3.0	С3.3	Ю3.0	10	10	0	0.0	Ноч. дж., а утр. си. непродолж.
	23 - 5.1	- 1.9	- 4.2	- 5.7	- 3.7	754.5	96	3.0	ЮЮЗ.3	ЮЮЗ.3	0	10	10	—	— врем.
	24 - 4.5	- 3.6	- 6.2	- 6.3	- 4.8	761.9	93	ССВ.1	ВСВ.0	ВЮВ.2	10	9	10	—	—
	25 - 6.5	- 5.2	- 5.6	- 9.4	- 5.8	764.2	96	ЮВ.0	ЮЮЗ.0	ЮВ.0	10	10	10	—	—
	26 - 5.4	- 4.0	- 3.8	- 6.4	- 4.4	761.1	90	ЮЮЗ.3	ЮЮЗ.4	ЮЮЗ.3	10	10	10	0.3	Ноч. на 27 снѣжокъ.
	27 - 1.7	+ 0.2	+ 0.2	- 3.0	- 0.4	758.2	95	ЮЮЗ.3	ЮЗ.4	ЮВ.3	10	10	10	0.4	Вечеромъ снѣгъ.
	28 + 0.7	+ 0.9	+ 1.8	- 0.0	+ 0.8	756.1	97	ЮЮЗ.4	ЮЮЗ.4	ЮЮЗ.3	10	10	10	0.3	Ночью на 29 снѣгъ.
	29 + 1.7	+ 2.5	+ 3.6	+ 1.0	+ 2.6	754.6	95	ЮЮЗ.3	ЮЮЗ.4	ЮЮЗ.0	10	10	10	—	—
	30 + 3.3	+ 3.7	+ 2.7	+ 2.6	+ 3.2	755.7	90	ЮЮЗ.3	ЮЗ.4	ЮВ.5	10	10	10	—	Веч. въ наблюд. мелк. снѣж.

Объясненіе цифръ: а) сила вѣтра: 0—тихо;—1 очень легкій; 2—легкій; 3—слабый; 4—средній; 5—свѣжій; 6—сильный; 7—твердый; 8—бурный; 9—буря; 10—сильная буря; 12—орканъ; б) состоянія неба: 0) совершенно ясно; 10) совершенно пасмурно.

Редакторъ неофиціальной части И. Загребинъ.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.